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ΒΟΛΕΪ 
Οι Διεκνείσ Κανονιςμοί Βόλεϊ των Special Olympics πρζπει να εφαρμόηονται ςε όλουσ τουσ 
αγϊνεσ των Special Olympics. Όπωσ κάκε διεκνζσ ακλθτικό πρόγραμμα, ο οργανιςμόσ 
Special Olympics δθμιοφργθςε αυτοφσ τουσ κανόνεσ βαςιηόμενοσ ςε αυτοφσ τθσ Διεκνοφσ 
Ομοςπονδίασ Πετοςφαίριςθσ - Federation Internationale de Volleyball (FIVB), που 
βρίςκονται ςτθν ιςτοςελίδα www.fivb.org. Οι κανονιςμοί τθσ FIVB ι αυτοί των Εκνικϊν 
Ομοςπονδιϊν πρζπει να εφαρμόηονται, εκτόσ εάν αυτοί ζρχονται ςε αντίκεςθ με τουσ 
Επίςθμουσ Κανόνεσ Βόλεϊ των Special Olympics ι του άρκρου I. ΢τθν περίπτωςθ αυτι, 
εφαρμόηονται οι Διεκνείσ Κανονιςμοί Βόλεϊ των αγϊνων Special Olympics. 
 
΢ημείωςη: Όπου χρθςιμοποιείται οποιοςδιποτε όροσ αναφοράσ ςε πρόςωπο ςτο αρςενικό 
γζνοσ (π.χ. με τθ λζξθ ακλθτισ), αναφζρεται ςε πρόςωπα και των δφο φφλων, εκτόσ αν 
υπάρχει ειδικι πρόνοια για το αντίκετο. 

ENOTHTA Α – Επίςημα Αγωνίςματα  
Παρακάτω παρατίκεται κατάλογοσ των αγωνιςμάτων που είναι διακζςιμα ςτουσ Αγϊνεσ 
των Special Olympics.  

Σο εφροσ των αγωνιςμάτων ζχει ωσ ςτόχο να προςφζρει αγωνιςτικζσ ευκαιρίεσ για ακλθτζσ 
όλων των δυνατοτιτων. Σα Εκνικά Προγράμματα μποροφν να κακορίςουν τα αγωνίςματα 
που προςφζρονται και, εάν απαιτείται, οδθγίεσ για τθ διαχείριςθ των αγωνιςμάτων αυτϊν. 
Οι προπονθτζσ είναι υπεφκυνοι για να παρζχουν προπόνθςθ και επιλογι αγωνιςμάτων 
κατάλλθλων για τισ ικανότθτεσ και το ενδιαφζρον κάκε ακλθτι. 

1. Βόλεϊ Juggle 

2. Βόλεϊ – Τποδοχι 

3. Βόλεϊ «Πζταγμα και χτφπθμα» 

4. Διαγωνιςμόσ Ατομικϊν Δεξιοτιτων 

5. Διαγωνιςμόσ Δεξιοτιτων Ομάδασ  

6. Ομαδικό 

7. Ομαδικό Κοινωνικισ Ζνταξθσ (Unified Sports®) 

8. Αγϊνεσ Σροποποιθμζνων Ομάδων 

΢ημείωςη: Σα Unified Ακλιματα (Αγϊνεσ Κοινωνικισ Ζνταξθσ) των Special Olympics είναι ζνα 
πρόγραμμα που ςυνδυάηει ακλθτζσ των Special Olympics και ακλθτζσ χωρίσ διανοθτικι αναπθρία 
(Partners) ςε ομαδικά ακλιματα για προπονιςεισ και αγϊνεσ. Ο ςυνδυαςμόσ τθσ θλικίασ και του 
επίπεδου ικανότθτασ των ακλθτϊν και των Partners (ςυνοδοί ακλθτζσ) κακορίηονται ανάλογα με το 
κάκε άκλθμα. Οι Partners των Unified Ακλθμάτων των Special Olympics είναι άτομα χωρίσ 
διανοθτικι αναπθρία. 

 

 

http://www.fivb.org/
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ENOTHTA Β – Γήπεδο και Εξοπλιςμόσ 
1. Η γραμμι ςζρβισ μπορεί να μετακινθκεί πιο κοντά ςτο δίχτυ (δίχτυ), αλλά όχι πιο κοντά 

από τα 4,5 μ.  

΢ημείωςη: Δεν κα υπάρξει καμία τροποποίθςθ για τουσ Παγκόςμιουσ Αγϊνεσ Special 
Olympics. 

2. Υψοσ του διχτυοφ: 

α. Για αγϊνεσ ανδρϊν και μεικτϊν ομάδων - 2,43 μ.  

β. Για αγϊνεσ Γυναικϊν - 2,24 μ.  

γ. Για Αγϊνεσ Unified - 2,43 μ. για αγϊνεσ ανδρϊν και μεικτϊν ομάδων και 2,24 μ. για 
αγϊνεσ γυναικϊν 

3. Μια ελαφρφτερθ, δερμάτινθ, τροποποιθμζνθ μπάλα βόλεϊ μπορεί να χρθςιμοποιθκεί. Σο 

μζγεκοσ τθσ μπάλασ πρζπει να είναι όχι μεγαλφτερο από 81 εκ. ςτθν περιφζρειά τθσ και 
βάροσ όχι περιςςότερο από 226 γρ. Θα πρζπει να είναι όςο το δυνατόν πλθςιζςτερα 
ςτθν μπάλα των επίςθμων κανονιςμϊν. Η ςυγκεκριμζνθ μπάλα πρζπει να 
χρθςιμοποιείται ςτουσ Παγκόςμιουσ Αγϊνεσ Special Olympics. 

4. Επίςθμεσ Διαςτάςεισ Γθπζδου: 18 μ. και 9 μ., που περιβάλλονται από μια ελεφκερθ ηϊνθ 

τουλάχιςτον 3 μ. πλάτοσ ςε όλεσ τισ πλευρζσ. Για τουσ Παγκόςμιουσ Αγϊνεσ Special 
Olympics, θ ελεφκερθ ηϊνθ πρζπει να είναι τουλάχιςτον 5 μ. από τισ πλάγιεσ γραμμζσ και 
8 μ. από τισ τελικζσ γραμμζσ. 

ENOTHTA Γ – Κανονιςμοί Αγώνων 

1. Αγώνεσ Ομάδων 

α. Κατάταξη ςε αγωνιςτικζσ ςειρζσ – ομίλουσ 

1) Πριν από τουσ αγϊνεσ, ο προπονθτισ πρζπει να κατακζτει τα αποτελζςματα από 
τισ τζςςερισ Δοκιμαςίεσ Ελζγχου Δεξιοτιτων Βόλεϊ (VSAT), δθλαδι, ςζρβισ, 
υποδοχι, επίκεςθ και πάςα, για κάκε ακλθτι ςτο ρόςτερ του. (Οι δοκιμζσ αυτζσ 
είναι μόνο για τθν αξιολόγθςθ του ακλθτι / τθσ ομάδασ και δεν είναι αγϊνεσ για 
μετάλλια / ζπακλα. Πλθροφορίεσ ςχετικά με τα VSAT ακολουκοφν ςτο Σμιμα Δ. 

2) Ο 1οσ προπονθτισ κα πρζπει επίςθσ να προςδιορίςει τουσ ζξι καλφτερουσ ακλθτζσ 
ςε ςχζςθ με τισ ικανότθτζσ τουσ ςτο γιπεδο, τοποκετϊντασ ζνα αςτζρι δίπλα ςτα 
ονόματά τουσ ςτο ρόςτερ. 

3) Σο ςκορ τθσ ομάδασ πρζπει να προςδιορίηεται με τθν πρόςκεςθ των βακμολογιϊν 
VSAT των οκτϊ καλφτερων ακλθτϊν και ςτθ ςυνζχεια, διαιρϊντασ το ςφνολο δια 
οκτϊ. 

4) Οι ομάδεσ αρχικά χωρίηονται ςε κατθγορίεσ, ανάλογα με το ςκορ VSAT τθσ ομάδασ. 

5) Η διαδικαςία ολοκλθρϊνεται με τθν κατάταξθ, θ οποία περιλαμβάνει τα ακόλουκα, 
αλλά δεν περιορίηεται αναγκαςτικά ςε αυτά: 
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α) Παίηονται γφροι κατάταξθσ, όπου οι ομάδεσ παίηουν ζναν ι περιςςότερουσ 
αγϊνεσ, με κάκε αγϊνα να διαρκεί τουλάχιςτον πζντε λεπτά ι μζχρι να 
επιτευχκοφν 10 πόντοι (όποιο από τα δφο ζρχεται πρϊτο). ΢ε κάκε ομάδα κα 
πρζπει να παίξουν όλοι οι παίκτεσ. 

β) Παίηοντασ ςε αρχικοφσ – προκριματικοφσ ομίλουσ για τθ δθμιουργία των 
τελικϊν ςειρϊν.  

γ) Οι Διευκυντζσ των Αγϊνων ενκαρρφνονται να απαιτοφν από όλουσ τουσ 
ακλθτζσ ςε ζνα ρόςτερ να ςυμμετζχουν κατά τθ διαδικαςία κατάταξθσ για ζνα 
ελάχιςτο χρονικό διάςτθμα ι πόντουσ, όπωσ κακορίηονται από τθν οργανωτικι 
επιτροπι του τουρνουά. 

β. Αθλητήσ λίμπερο 

α. Κάκε ομάδα ζχει τθ δυνατότθτα να ορίςει ςτο ρόςτερ τθσ ζναν ακλθτι λίμπερο για 
κάκε ςετ. Τπάρχουν ειδικοί κανόνεσ εάν ο ακλθτισ λίμπερο τραυματιςτεί και δεν 
μπορεί να ςυνεχίςει. Ο αρικμόσ του ακλθτι λίμπερο πρζπει να δθλϊνεται ςτο φφλλο 
αγϊνα για κάκε ομάδα ςε κάκε αγϊνα, επιπλζον των αρικμϊν για τουσ ζξι ακλθτζσ 
που ξεκινοφν τον αγϊνα. Ο ακλθτισ λίμπερο πρζπει να φορά ςτολι ενόσ 
διαφορετικοφ και αντίκετου χρωματικά  ςχεδιαςμοφ από εκείνα τθσ υπόλοιπθσ 
ομάδασ, ϊςτε να είναι εφκολα αναγνωρίςιμοσ ςτο γιπεδο. ΢ε αντίκεςθ με τουσ 
Κανονιςμοφσ FIVB Κανονιςμοφ, για τουσ ειδικοφσ ςκοποφσ των Αγϊνων Special 
Olympics, οι ομάδεσ ζχουν τθ δυνατότθτα να αλλάηουν τον ακλθτι λίμπερο ςε κάκε 
ςετ. 

Αγωνιςτικζσ ενζργειεσ αθλητών λίμπερο: Ο ακλθτισ λίμπερο επιτρζπεται να 
αντικαταςτιςει οποιονδιποτε ακλθτι ςτθν πίςω πλευρά του γθπζδου, εκτόσ από 
τουσ αγϊνεσ Unified, όπου ζνασ ακλθτισ μπορεί να αντικαταςτιςει ζναν ακλθτι και 
ζνασ «ςυνεργάτθσ-partner» ζναν «ςυνεργάτθ-partner». Αυτόσ περιορίηεται ςτο να 
ενεργεί ωσ ακλθτισ τθσ πίςω γραμμισ και δεν του επιτρζπεται να ολοκλθρϊςει 
επικετικό χτφπθμα από οποιοδιποτε ςθμείο (ςυμπεριλαμβανομζνου του 
αγωνιςτικοφ χϊρου και τθσ ελεφκερθσ ηϊνθσ), εάν κατά τθ ςτιγμι τθσ επαφισ, θ 
μπάλα βρίςκεται εξ ολοκλιρου ψθλότερα από τθν κορυφι του διχτυοφ. Ζνασ ακλθτισ 
δεν μπορεί να ολοκλθρϊςει επικετικό χτφπθμα ψθλότερα από τθν κορυφι του 
διχτυοφ, αν θ μπάλα ζρχεται από πάςα με δάκτυλα από ακλθτι λίμπερο ενϊ 
βρίςκεται ςτθν μπροςτινι ηϊνθ. Μπορεί ελεφκερα να πραγματοποιθκεί επίκεςθ αν ο 
ακλθτισ λίμπερο κάνει τθν ίδια ενζργεια πίςω από τθν μπροςτινι ηϊνθ. 

Αντικαταςτάςεισ Λίμπερο: Όταν ο ακλθτισ λίμπερο αντικακιςτά ζναν ακλθτι ςτθν 
πίςω ηϊνθ, δεν υπολογίηεται ωσ αλλαγι ακλθτι. Οι αλλαγζσ των ακλθτϊν λίμπερο 
είναι απεριόριςτεσ. Μόνο οι ακλθτζσ τουσ οποίουσ αυτόσ αντικατζςτθςε, μπορεί να 
αντικαταςτιςουν τον ακλθτι λίμπερο. Αλλαγζσ μπορεί να γίνουν κατά τθν ζναρξθ του 
παιχνιδιοφ, αφοφ ο δεφτεροσ διαιτθτισ ζχει ελζγξει τθ ςφνκεςθ τθσ ομάδασ ι ενϊ θ 
μπάλα είναι εκτόσ παιχνιδιοφ και πριν από το πρϊτο ςφφριγμα του διαιτθτι για 
ςζρβισ. 
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γ. Προςαρμογζσ Κανονιςμών (από τουσ Κανονιςμοφσ FIVB) 

1) Μπορεί να κακοριςτεί για κάκε αγϊνα ανϊτατο χρονικό όριο 30 λεπτϊν (αν ο χρόνοσ 
είναι περιοριςμζνοσ). 

2) Επιτρζπονται πολλαπλζσ αλλαγζσ ακλθτϊν ωσ εξισ (εκτόσ από τον ακλθτι λίμπερο): 

α) Απεριόριςτεσ μεμονωμζνεσ αλλαγζσ ακλθτϊν μζςα ςτο ςφνολο των επιτρεπομζνων 
12 (δϊδεκα) αλλαγϊν τθσ ομάδασ 

β) 12 (δϊδεκα) το ανϊτερο αλλαγζσ ςε κάκε ςετ. 

γ) Ο αρικμόσ των ακλθτϊν που μποροφν να αντικαταςτιςουν άλλουσ ςε μια κζςθ, δεν 
είναι δεςμευτικόσ. 

δ) Ζνασ ακλθτισ ςτθν αρχικι εξάδα μπορεί να ξεκινιςει ζνα ςετ και να επανζλκει, 
αλλά μόνο ςτθν ίδια κζςθ από τθν οποία άρχιςε το ςετ. Ομοίωσ, ζνασ ακλθτισ ςτον 
οποίον ζγινε αλλαγι, μπορεί να ειςζλκει εκ νζου, αλλά μόνο ςτθ κζςθ που ο ίδιοσ 
μόλισ είχε αγωνιςτεί προθγουμζνωσ. 

3) Κακοδιγθςθ προπονθτι: 

α) Ζνασ προπονθτισ επιτρζπεται να ςθκωκεί από τον πάγκο και να μετακινείται, 
εφόςον δεν επθρεάηει τθ διεξαγωγι του αγϊνα. Κακοδιγθςθ πίςω από τθν τελικι 
γραμμι απαγορεφεται. 

β) Ζνασ προπονθτισ επιτρζπεται να βοθκιςει τον ακλθτι να κινθκεί προσ τθν περιοχι 
αλλαγϊν ακλθτϊν. 

4) Για κάκε παραβίαςθ, γίνεται πρϊτα μια προφορικι προειδοποίθςθ. Η δεφτερθ 
προειδοποίθςθ ςθμειϊνεται με μια κόκκινθ κάρτα, που ζχει ωσ αποτζλεςμα τθν 
αποβολι από το ςετ. 

5) Σο ςφςτθμα ςυνεχοφσ καταγραφισ πόντων πρζπει να χρθςιμοποιείται. 

δ. Βαςικοί Κανόνεσ 

1. Οι αθλητζσ: 

α) Όλοι οι αγϊνεσ αρχίηουν με ζξι ακλθτζσ. ΢τουσ αγϊνεσ εκτόσ από τουσ 
Παγκόςμιουσ Αγϊνεσ των Special Olympics, ςε περίπτωςθ τραυματιςμοφ κατά τθ 
διάρκεια ενόσ αγϊνα όπου μια ομάδα ζχει μειωκεί ςε πζντε ακλθτζσ, μια ομάδα 
μπορεί να ςυνεχίςει τον αγϊνα. ΢ε καμία όμωσ περίπτωςθ δεν μπορεί να παίξει ι 
να ςυνεχίςει με λιγότερουσ από πζντε ακλθτζσ. 

β) ΢τθν κατθγορία Unified, οι ομάδεσ πρζπει να αποτελοφνται από τρεισ ακλθτζσ και 
τρεισ «ςυνεργάτεσ-partners». ΢ε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, ο Διευκυντισ τθσ 
διοργάνωςθσ μπορεί να επιτρζψει περιςςότερουσ ακλθτζσ από «ςυνεργάτεσ-
partners», εάν κρίνει ότι αυτό είναι μζςα ςτο πνεφμα τθσ κατθγορίασ Unified. 

γ) Η ςφνκεςθ μιασ ομάδασ, δεν μπορεί να υπερβαίνει τουσ 12 ακλθτζσ, 
ςυμπεριλαμβανομζνων και των αναπλθρωματικϊν. 

2. ΢ζρβισ 

α) Σο πρϊτο ςζρβισ ςε κάκε ςετ το πραγματοποιεί ο πίςω δεξιά ακλθτισ. ΢τθ 
ςυνζχεια, ο εμπρόσ δεξιά ακλθτισ, μετακινείται ςτθν πίςω δεξιά κζςθ. Η ομάδα 
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που υποδζχεται το πρϊτο ςζρβισ, πρζπει να κάνει περιςτροφι μετά τθν πρϊτθ 
κερδιςμζνθ φάςθ. 

β) Μία ομάδα ςυνεχίηει να ςερβίρει μζχρι να πραγματοποιιςει τθν πρϊτθ 
παράβαςθ κανονιςμϊν. 

γ) Σο ςζρβισ αλλάηει όταν θ ομάδα που το πραγματοποιεί, κάνει παράβαςθ 
κανονιςμϊν. Η κατοχι τθσ μπάλασ περνά ςτθν αντίπαλθ ομάδα όταν υπάρχει 
παραβίαςθ από τθν ομάδα που ςερβίρει. Η κατοχι τθσ μπάλασ περνά ςτθν 
αντίπαλθ ομάδα, που πρζπει να πραγματοποιιςει μια περιςτροφι των κζςεων 
των ακλθτϊν, δεξιόςτροφα κατά μία κζςθ. 

δ) Ο νικθτισ τθσ κλιρωςθσ μπορεί να επιλζξει, είτε να ςερβίρει, είτε να υποδεχκεί 
το ςζρβισ, είτε να διαλζξει μια πλευρά του γθπζδου. Αν χρειαςτεί να παιχκεί 
τρίτο ι πζμπτο αποφαςιςτικό ςετ, μια νζα κλιρωςθ είναι αναγκαία, με τισ ίδιεσ 
επιλογζσ. 

ε) Σο ςζρβισ πρζπει να πραγματοποιείται από τθν περιοχι ςζρβισ. Η επαφι με τθ 
γραμμι, όταν θ μπάλα ζρχεται ςε επαφι με τον ακλθτι, αποτελεί παράβαςθ. 

ςτ) Ο ακλθτισ που πραγματοποιεί το ςζρβισ, πρζπει να το κάνει μζςα ςε 8 (οκτϊ) 
δευτερόλεπτα μετά το ςφφριγμα του πρϊτου διαιτθτι για ςζρβισ. 

3. Αγώνασ 

α) Η μπάλα μπορεί να χτυπθκεί με οποιοδιποτε μζροσ του ςϊματοσ. 

β) Ζνασ ακλθτισ δεν μπορεί να παίξει τθν μπάλα δφο φορζσ ςυνεχόμενα, εκτόσ από 
τθν προςπάκεια για μπλοκ. Αυτό δεν πρζπει να ςυγχζεται με τισ επιτρεπόμενεσ 
πολλαπλζσ επαφζσ ςε μια προςπάκεια να παίξει τθν μπάλα, όπωσ προβλζπεται 
ςτα άρκρα 10 και 15 των Κανονιςμϊν FIVB. 

γ) Μια ομάδα δεν πρζπει να παίξει τθν μπάλα πάνω από τρεισ φορζσ, πριν να 
περάςει το δίχτυ. (Ζνα άγγιγμα ςε μια προςπάκεια μπλοκ δεν υπολογίηεται ωσ 
ζνα από τα τρία χτυπιματα). 

δ) Σο άγγιγμα του διχτυοφ ι θ διζλευςθ εντελϊσ πάνω από τθν κεντρικι γραμμι με 
οποιοδιποτε μζροσ του ςϊματοσ αποτελεί παραβίαςθ. Η τυχαία επαφι του 
διχτυοφ με τα μαλλιά του ακλθτι και κάκε μικρι επαφι ενόσ ακλθτι που δεν 
ςυμμετζχει ςτο παίξιμο τθσ μπάλασ αποτελοφν εξαιρζςεισ ςτον κανόνα αυτό και 
δεν κεωροφνται παραβάςεισ. 

ε) Κάκε μπάλα που κα χτυπιςει τθν οροφι, κα μπορεί να παιχκεί από τθν ομάδα 
που πραγματοποίθςε αυτι τθν επαφι, εκτόσ εάν θ μπάλα περάςει το επίπεδο 
του διχτυοφ. 

ςτ) Κάκε μπάλα που ζρχεται ςε επαφι με τουσ πίςω ι πλάγιουσ τοίχουσ, κεωρείται 
«ζξω». 

η) Κάκε επαφι τθσ μπάλασ με τθ γραμμι κεωρείται επιτυχθμζνθ. 

θ) Η επιςτροφι του ςζρβισ μπορεί να γίνει με κάκε επιτρεπόμενθ επαφι. (Μια 
επαφι με «μανςζτα» ςυνιςτάται για επιτρεπόμενθ επιςτροφι ενόσ δυνατά 
εκτελεςμζνου ςζρβισ). 
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4. Αλλαγζσ 

α) Οι ακλθτζσ πρζπει να αλλάηουν κζςθ, ςφμφωνα με τουσ προςαρμοςμζνουσ 
Κανονιςμοφσ τθσ FIVB Κανονιςμοφ (εκτόσ όταν χρθςιμοποιείται ο ακλθτισ 
λίμπερο). 

β) Αντικατάςταςθ ακλθτι λίμπερο: Οι ακλθτζσ μποροφν να αντικαταςτιςουν μόνο 
ακλθτζσ και οι partners (ςυνοδοί ακλθτζσ) μποροφν να αντικαταςτιςουν μόνο 
τουσ partners. 

5. Βαθμολογία 
α) Ζνασ αγϊνασ κερδίηεται από τθν ομάδα που κα κερδίςει τρία ι πζντε ςετ. Η 

περίπτωςθ αγϊνα play off κεωρείται αγϊνασ και μόνο ζνα ςετ -είτε ςτουσ 15 
είτε ςτουσ 25 πόντουσ- κα παιχκεί. Ζνασ αγϊνασ του ενόσ ςετ, κερδίηεται από 
τθν ομάδα που κα πετφχει 15 (ι 25) πόντουσ, με πλεονζκτθμα δφο πόντων. Οι 
ομάδεσ αλλάηουν γιπεδα, όταν μία ομάδα φκάςει ςτουσ οκτϊ πόντουσ, αν το 
ςετ παίηεται ςτουσ 15 πόντουσ. Η αλλαγι γίνεται ςτουσ 13, αν το ςετ παίηεται 
ςτουσ 25 πόντουσ. ΢τθν περίπτωςθ ιςοπαλίασ 1-1 ι 2-2 ςετ, το αποφαςιςτικό 
ςετ (τρίτο ι πζμπτο) παίηεται με ςφςτθμα ςυνεχοφσ καταγραφισ πόντων ςτουσ 
15 πόντουσ και ανϊτατο όριο πόντων. Οι ομάδεσ αλλάηουν πλευρζσ, όταν μία 
ομάδα ζχει ςκοράρει οκτϊ πόντουσ. 

β) Ζνα ςετ κερδίηεται από τθν ομάδα που κερδίηει 25 πόντουσ με διαφορά δφο 
πόντων (εκτόσ από το αποφαςιςτικό τρίτο ι πζμπτο ςετ). ΢ε περίπτωςθ 
ιςοπαλίασ 24-24, το παιχνίδι ςυνεχίηεται μζχρι να επιτευχκεί θ διαφορά των 
δφο πόντων. ΢ε προκακοριςμζνουσ αγϊνεσ τριϊν ςετ, όπου όλα τα ςετ 
μετροφν ωσ νίκεσ-ιττεσ, το τρίτο ςετ δεν κεωρείται κακοριςτικό και παίηεται 
ςτουσ 25 πόντουσ. 

γ) Αν μία ομάδα αποτυγχάνει να ςερβίρει ςωςτά, να επιςτρζψει τθν μπάλα ι 
διαπράττει οποιοδιποτε άλλο λάκοσ, ο αντίπαλοσ κερδίηει τθ φάςθ και 
κερδίηει ζναν πόντο. Όταν θ ομάδα που ςερβίρει κερδίηει τθ φάςθ, κερδίηει 
ζναν πόντο και ςυνεχίηει να ςερβίρει. Αν θ ομάδα που υποδζχεται, κερδίηει τθ 
φάςθ, κερδίηει ζναν πόντο και το δικαίωμα να ςερβίρει. 

δ) Μια μπάλα από ςζρβισ που ακουμπά το δίχτυ και ςυνεχίηει να παίηει, 
παραμζνει «εντόσ παιδιάσ» και θ ομάδα που υποδζχεται ζχει τρεισ 
προςπάκειεσ να τθν επιςτρζψει ςτουσ αντιπάλουσ. 

ε) Σο ςφςτθμα βακμολογίασ τθσ FIVB (με βάςθ τουσ κερδιςμζνουσ αγϊνεσ, τα 
κερδιςμζνα ςετ και τον ςυντελεςτι πόντων) κα χρθςιμοποιείται για όλεσ τισ 
ιςοβακμίεσ κατά τθ διάρκεια τθσ διοργάνωςθσ. 

6. Διαιτητζσ 

α) Οι διαιτθτζσ πρζπει να ζχουν πλιρθ εξουςία να ερμθνεφςουν τουσ 
κανονιςμοφσ. Για περιςςότερεσ ερωτιςεισ, πρζπει να ηθτείται θ γνϊμθ τθσ 
Αγωνοδίκου Επιτροπισ. 

β) Ο χειριςμόσ τθσ μπάλασ πρζπει να ελζγχεται με βάςθ το επίπεδο ικανότθτασ 
των ακλθτϊν. 
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γ) Πρζπει να υπάρχουν τουλάχιςτον δφο επόπτεσ γραμμϊν οι οποίοι πρζπει να 
είναι τοποκετθμζνοι ςε αντίκετεσ γωνίεσ ςτθν αριςτερι πίςω γωνία κάκε 
γθπζδου. Κάκε επόπτθσ γραμμϊν πρζπει να ζχει τθν ευκφνθ να κρίνει αν μια 
μπάλα είναι μζςα ι ζξω από τθν περιοχι για τθν οποία ζχουν οριςτεί, κακϊσ 
και για κάκε επαφι μπάλασ, ςφμφωνα με τισ οδθγίεσ του πρϊτου διαιτθτι. ΢ε 
οριςμζνεσ διοργανϊςεισ, μπορεί να χρθςιμοποιοφνται τζςςερισ επόπτεσ 
γραμμϊν. ΢ε αυτι τθν περίπτωςθ, δφο επόπτεσ κα οριςτοφν για τισ τελικζσ 
γραμμζσ και δφο για τισ πλάγιεσ γραμμζσ. 

2. Αγώνεσ Κοινωνικήσ Ζνταξησ (Unified Sports) 

α. Η ςφνκεςθ των ομάδων κα πρζπει να περιλαμβάνει ακριβι αντιςτοιχία αρικμοφ 
ακλθτϊν και ςυνοδϊν ακλθτϊν (partners). 

β. Κατά τθ διάρκεια των αγϊνων, θ ςφνκεςθ δεν πρζπει να περιλαμβάνει 
περιςςότερουσ από τρεισ ακλθτζσ και τρεισ partners. Οποιαδιποτε αδυναμία 
τιρθςθσ του απαιτοφμενου ςυντελεςτι οδθγεί ςε μθδενιςμό. 

γ. Κάκε ομάδα πρζπει να διακζτει ζναν ενιλικο που δεν αγωνίηεται, προπονθτι, 
υπεφκυνο για τθ ςφνκεςθ και τθν κακοδιγθςθ τθσ ομάδασ κατά τθ διάρκεια του 
αγϊνα. 

δ. Η ςειρά και οι κζςεισ για ςζρβισ ςτο γιπεδο κακορίηεται με εναλλαγι των ακλθτϊν 
και των partners. 

ε. Όταν ζνασ ακλθτισ ςυμπλθρϊςει τρεισ ςυνεχείσ πόντουσ από ςζρβισ, θ ομάδα 
πρζπει να περιςτρζφεται ςτον επόμενο ακλθτι για ςζρβισ. 

3. Αγώνεσ Σροποποιημζνων Ομάδων 

α. Κατάταξη ςε ομίλουσ – ςειρζσ 

1) Πριν από τθ διοργάνωςθ, ο προπονθτισ πρζπει να υποβάλει τα αποτελζςματα από 
τουσ τρεισ επιμζρουσ Διαγωνιςμοφσ Δεξιοτιτων, δθλαδι πάςα, ςζρβισ και υποδοχι 
(όχι το VSAT), για κάκε ακλθτι ςτο ρόςτερ του. 

2) Ο προπονθτισ κα πρζπει επίςθσ να προςδιορίηει τουσ ζξι καλφτερουσ ακλθτζσ από 
τθν άποψθ τθσ απόδοςισ τουσ, τοποκετϊντασ ζνα αςτζρι δίπλα ςτα ονόματά τουσ 
ςτο ρόςτερ. 

3) Η βακμολογία τθσ ομάδασ κα πρζπει να κακορίηεται από το ςφνολο τθσ 
βακμολογίασ των οκτϊ ακλθτϊν και ςτθ ςυνζχεια τθσ διαίρεςισ τθσ δια οκτϊ. 

4) Οι ομάδεσ αρχικά ομαδοποιοφνται ςε κατθγορίεσ, ανάλογα με τα αποτελζςματα 
των Ατομικϊν Δεξιοτιτων 

5) Ζνασ γφροσ κατάταξθσ πρζπει να διεξαχκεί ςτθ ςυνζχεια για να οριςτικοποιθκεί θ 
διαδικαςία τθσ κατθγοριοποίθςθσ. 

α) ΢τον γφρο κατάταξθσ, οι ομάδεσ κα αγωνιςκοφν ςε ζναν ι περιςςότερουσ 
αγϊνεσ, με τον κακζνα να διαρκεί τουλάχιςτον πζντε λεπτά ι δζκα πόντουσ - 
όποιο από τα δφο ςυμβαίνει πρϊτο. 

β) ΢ε κάκε ομάδα κα πρζπει να παίηουν όλα τα μζλθ τθσ. 
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β. Αγωνιςτικζσ Προςαρμογζσ 

1) Σο γιπεδο τροποποιείται ςε διαςτάςεισ 7,62 μ. πλάτοσ και 15,24 μ. μικοσ. 

2) Σο δίχτυ δεν μπορεί να είναι χαμθλότερο από 2,24 μ.. 

3) Μια ελαφρφτερθ, δερμάτινθ και τροποποιθμζνθ μπάλα πρζπει να 
χρθςιμοποιείται. Σο μζγεκοσ τθσ μπάλασ δεν πρζπει να είναι μεγαλφτερο από 81 
εκ. ςτθν περιφζρεια και το βάροσ όχι περιςςότερο από 226 γρ.. 

4) Ο κανονιςμόσ για ςζρβισ τριϊν ι πζντε πόντων πρζπει να χρθςιμοποιείται. Μόλισ 
ζνασ ακλθτισ κερδίςει τρεισ ι πζντε πόντουσ από ςζρβισ, κα υπάρχει μια 
αυτόματθ περιςτροφι. 

5) Οι αντζνεσ κα πρζπει να βρίςκονται επάνω από τισ πλάγιεσ γραμμζσ του γθπζδου. 

γ. Βαςικοί Κανονιςμοί – οι ίδιοι με τουσ αγώνεσ ομάδων (προηγουμζνωσ). 

4. Διαγωνιςμόσ Ατομικών Δεξιοτήτων 

α. Ο Διαγωνιςμόσ Ακλθτικϊν Δεξιοτιτων δεν απευκφνεται ςε ακλθτζσ που μποροφν ιδθ 
να παίξουν βόλεϊ. 

β. Σρεισ διαγωνιςμοί απαρτίηουν το Διαγωνιςμό Ακλθτικϊν Δεξιοτιτων: πάςα με 
δάκτυλα, ςζρβισ και υποδοχι με «μανςζτα». 

γ. Η τελικι βακμολογία του ακλθτι κακορίηεται από το άκροιςμα των βακμολογιϊν ςε 
κακζναν από αυτοφσ τουσ τρεισ διαγωνιςμοφσ. 

δ. Κάκε διαγωνιςμόσ οργανϊνεται με τον προτεινόμενο αρικμό και τθ κζςθ των 
εκελοντϊν οι οποίοι κα τουσ διευκφνουν. Προτείνεται επίςθσ να παραμζνει ο ίδιοσ 
εκελοντισ (tosser) ςε όλθ τθ διάρκεια του διαγωνιςμοφ, ζτςι ϊςτε να διαςφαλίηεται 
ςτακερότθτα. 

Διαγωνιςμόσ Ατομικών Δεξιοτήτων # 1: Πάςα με δάκτυλα 
 

 
Όροι διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ 
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Official: Διαιτθτισ 

Target: ΢τόχοσ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Tosser: Εκελοντισ 

Scoreboard: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

Ball: Μπάλα  

Ball Box: Κιβϊτιο με μπάλεσ  

Net: Δίχτυ 

1) ΢κοπόσ 

Να μετρθκεί θ ικανότθτα του ακλθτι να περάςει με πάςα με δάκτυλα, τθν μπάλα με 
ςτακερότθτα και ςε φψοσ που μπορεί να «καρφωκεί». 

2) Εξοπλιςμόσ 

Χρθςιμοποιιςτε ζνα γιπεδο που να ζχει 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ, τζςςερισ 
μπάλεσ (επιτρζπονται τροποποιθμζνεσ μπάλεσ), φψοσ δικτυοφ ςτα 2,24 μ. για τισ 
γυναίκεσ και 2,43 μ. για τουσ άνδρεσ, εξοπλιςμό γθπζδου, αντζνεσ και κουτί για 
μπάλεσ. 

3) Περιγραφι 

΢ε κάκε ακλθτι δίδονται 10 προςπάκειεσ από το εμπρόσ κεντρικό ςθμείο που είναι 
2 μ. από το δίχτυ και 4,5 μ. από τθν πλάγια γραμμι. Ο ακλθτισ παίρνει 10 μπάλεσ, 
που ρίχνονται με τα δφο χζρια από τον tosser, ο οποίοσ τοποκετείται ςτο πίςω 
μζροσ του γθπζδου, 4 μ. από τθν κεντρικι γραμμι και 3 μ. από τθν πλάγια γραμμι 
ςτθν αριςτερι κζςθ πίςω. Ο ακλθτισ κάνει πάςα τθν μπάλα προσ ζναν ςτόχο (ζνα 
άτομο που ζχει τα χζρια του επάνω από το κεφάλι και ο οποίοσ ςτζκεται 2 μ. από το 
δίχτυ και 2 μ. από τθν πλάγια γραμμι ςτθν αριςτερι μπροςτά κζςθ). Μπάλεσ που 
πετάχτθκαν και δεν ιταν αρκετά υψθλζσ για τον ακλθτι, πρζπει να 
επαναλαμβάνονται. Ο ςτόχοσ είναι θ κορυφι του τόξου για κάκε μπάλα που ζγινε 
πάςα, να βρίςκεται πάνω από το φψοσ του διχτυοφ. 

4) Βακμολογία 

Μετριζται θ κορυφι του τόξου κάκε μπάλασ που ζγινε πάςα προσ τον ςτόχο. Ο 
ακλθτισ κα λάβει ζνα βακμό για πάςα ςτθν μπάλα 1 μ. επάνω από το φψοσ του 
κεφαλιοφ του και τρεισ βακμοφσ για πάςα τθσ μπάλασ επάνω από το φψοσ του 
διχτυοφ. Σα παρακάτω φζρνουν μθδζν αποτζλεςμα: αντικανονικι επαφι, μπάλεσ 
που πθγαίνουν χαμθλότερα από το φψοσ του κεφαλιοφ και μπαλιζσ που πθγαίνουν 
επάνω από το δίχτυ ι ζξω από το γιπεδο. Η τελικι βακμολογία του ακλθτι 
κακορίηεται από το άκροιςμα τθσ βακμολογίασ για κακεμία από τισ 10 προςπάκειεσ. 
(Προτείνεται ο Διαιτθτισ να ςτζκεται ςε καρζκλα για να αξιολογεί το φψοσ κάκε 
πάςασ). 
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Διαγωνιςμόσ Ατομικών Δεξιοτήτων # 2: ΢ζρβισ 

 
 

(Σο προςωπικό για τισ μπάλεσ ςτο φιλζ ςτζλνει κυλιςτά μπάλεσ πίςω ςτο προςωπικό ςτο κουτί με τισ μπάλεσ) 

Οροί διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ 

Official: Διαιτθτισ 

Target: ΢τόχοσ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Scoreboard: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

Ball: Μπάλα  

Ball Box: Κιβϊτιο με μπάλεσ  

Net: Δίχτυ 

Hander: Εκελοντισ που πετάει τθ μπάλα  

Attack Line: Γραμμι επίκεςθσ 

Σο προςωπικό για τισ μπάλεσ ςτο φιλζ ςτζλνει κυλιςτά μπάλεσ πίςω ςτο προςωπικό που 
βρίςκεται ςτο κουτί με τισ μπάλεσ 

1) ΢κοπόσ: 

Να μετρθκεί θ ικανότθτα του ακλθτι να ςερβίρει τθν μπάλα επάνω από το δίχτυ και 
ςτο γιπεδο του αντιπάλου. 

2) Εξοπλιςμόσ 

Χρθςιμοποιιςτε ζνα γιπεδο που να είναι 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ, πζντε μπάλεσ 
βόλεϊ (τροποποιθμζνθ μπάλα επιτρζπεται), δίχτυ, εξοπλιςμό γθπζδου, αντζνεσ, 
ταινία μζτρθςθσ, ταινία δαπζδου ι κιμωλία και κουτί για μπάλεσ. 

3) Περιγραφή 
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Ο ακλθτισ ςτζκεται 1,5 μ. μζςα από τθν τελικι γραμμι και ςερβίρει 10 μπάλεσ, μια 
κάκε φορά, ςτο γιπεδο του αντιπάλου. 

4) Βαθμολογία 

Σο γιπεδο διαιρείται ςε τρεισ ίςουσ τομείσ με 3 μ. πλάτοσ. ΢ε κάκε μία από αυτζσ τισ 
περιοχζσ αποδίδεται διαφορετικι αξιολόγθςθ πόντων. Σο ςκορ του ακλθτι είναι το 
ςφνολο πόντων και των 10 ςζρβισ. Μια μπάλα που προςγειϊνεται ςτθ γραμμι, 
χρεϊνεται ςτθν περιοχι με τθν υψθλότερθ βακμολογία. 

Διαγωνιςμόσ Ατομικών Δεξιοτήτων # 3: Τποδοχή με «μανςζτα»  

 
Όροι Διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ 

Official: Διαιτθτισ 

Target: ΢τόχοσ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Tosser: Εκελοντισ 

Scoreboard: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Hander: Εκελοντισ που πετάει τθ μπάλα  

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

Ball: Μπάλα  

Ball Box: Κιβϊτιο με μπάλεσ  

Net: Δίχτυ 

LB (πίςω αριςτερά) 

RB (πίςω δεξιά) 
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1) ΢κοπόσ 

Να μετρθκεί θ ακρίβεια, το φψοσ και θ ςυνζπεια υποδοχισ του ακλθτι με τεχνικι 
«μανςζτασ». 

2) Εξοπλιςμόσ 

Χρθςιμοποιιςτε ζνα κανονικό γιπεδο βόλεϊ, που είναι 18 μ. ςε μικοσ και 9 μ. ςε 
πλάτοσ, πζντε μπάλεσ βόλεϊ (τροποποιθμζνθ μπάλα επιτρζπεται), δίχτυ, εξοπλιςμό 
γθπζδου, ταινία μζτρθςθσ, ταινία ςιμανςθσ και κουτί για μπάλεσ. 

3) Περιγραφή 

Ο ακλθτισ βρίςκεται ςτθν πίςω δεξιά κζςθ, 3 μ. από τθ δεξιά πλάγια γραμμι και 1 
μ. από τθν πίςω γραμμι. Μια μπάλα ρίχνεται, χρθςιμοποιϊντασ τα δφο χζρια, 
μπροςτά από το κεφάλι ενόσ προπονθτι / διαιτθτι ο οποίοσ ςτζκεται ςτθν ίδια 
πλευρά του διχτυοφ ςτθν εμπρόσ κεντρικι κζςθ, 2 μ. από το δίχτυ. Ο ακλθτισ 
μεταβιβάηει τθν μπάλα προσ ζναν ςτόχο (ζνα άτομο που ζχει τα χζρια του πάνω από 
το κεφάλι και ο οποίοσ ςτζκεται ςτθν ίδια πλευρά, 2 μ. μακριά από το δίχτυ, και 4 μ. 
από τθν πλάγια γραμμι μακριά από tosser). ΢τόχοι με διαφορετικι αξία πόντων 
ςθμειϊνονται ςτο εμπρόσ μζροσ του γθπζδου. Η εκδιλωςθ επαναλαμβάνεται με τον 
ακλθτι ςτθν πίςω αριςτερι κζςθ, 3 μ. από τθν αριςτερι πλάγια γραμμι και 1 μ. από 
τθν τελικι γραμμι. 

4) Βαθμολογία 

Ο ακλθτισ πρζπει να μεταβιβάςει τθν μπάλα, τόςο ζτςι ϊςτε θ κορυφι του τόξου να 
είναι τουλάχιςτον ςτο φψοσ του φιλζ, ϊςτε να λαμβάνει τθ μζγιςτθ βακμολογία. 
Μια μπάλα που προςγειϊνεται ςτθ γραμμι ζχει τθν υψθλότερθ βακμολογία. Μια 
μπάλα που μεταβιβάηεται κάτω από το φψοσ του φιλζ, κα λάβει ζνα μόνο πόντο, 
ανεξάρτθτα από το ποφ προςγειϊνεται. Η τελικι βακμολογία του ακλθτι 
κακορίηεται από το άκροιςμα των πόντων που κα ςθμειωκοφν από τισ πζντε 
προςπάκειζσ του τόςο ςτισ πίςω δεξί και όςο και ςτισ αριςτερά πίςω κζςεισ. 
Προτείνεται ο διαιτθτισ να είναι ανεβαςμζνοσ ςε μια καρζκλα ϊςτε να αξιολογεί το 
φψοσ κάκε μανςζτασ. 

5. Βόλεϊ Juggle 
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Όροι διαγράμματοσ:  
Athlete: Ακλθτισ 

Official: Διαιτθτισ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Score Table: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

α. Εξοπλιςμόσ 

1) Πλαςτικι μπάλα παιδικισ χαράσ που είναι 60 εκ., ςτθν περιφζρεια ι μια δερμάτινθ 
τροποποιθμζνθ μπάλα βόλεϊ 81 εκ. ςτθν περιφζρεια που και δεν υπερβαίνει τα 
226 γρ ςε βάροσ. 

2) Χρονόμετρο 

3) Σαινία Μζτρθςθσ 

4) Σαινία δαπζδου ι κιμωλία 

5) ΢φυρίχτρα 

β. Set-up: ΢χθματίςτε ςτο πάτωμα ζναν κφκλο με διάμετρο 2 μ..    

γ. Κανόνεσ 

1) Ο ακλθτισ αρχίηει με το που κάκεται ι ςτζκεται ςτθ μζςθ του κφκλου, κρατϊντασ 
μια μπάλα. 

2) Ο ακλθτισ αρχίηει να κάνει juggling (χαμθλζσ πάςεσ πάνω από το κεφάλι) με τον 
ιχο του ςφυρίγματοσ. 

3) Ο ακλθτισ μπορεί να χρθςιμοποιιςει μόνο τα χζρια και τα μπράτςα για να κάνει 
juggling με τθν μπάλα. 

4) Ο ακλθτισ προςπακεί να κρατιςει τθν μπάλα από τθν πτϊςθ ςτο ζδαφοσ. 

5) Θα υπάρχει ανϊτατο χρονικό όριο 60 δευτερολζπτων. 

6) Η δοκιμαςία τελειϊνει όταν ο ακλθτισ πιάςει τθν μπάλα, όταν θ μπάλα αγγίξει το 
ζδαφοσ ι όταν ολοκλθρωκεί ο χρόνοσ των 60 δευτερολζπτων. 

δ. Βαθμολογία 

1) Μζτρθςθ του αρικμοφ των επαναλιψεων που ο ακλθτισ χτφπθςε τθν μπάλα ςτον 
αζρα. 

2) Ο ακλθτισ κερδίηει ζναν πόντο κάκε φορά που θ μπάλα χτυπιςει ςτον αζρα. 

3) Ο ακλθτισ κερδίηει πζντε πόντουσ bonus για τθ διατιρθςθ τθσ μπάλασ ςτον αζρα 
για ολόκλθρο τον χρόνο των 60 δευτερολζπτων. 

4) Σο τελικό ςκορ του ακλθτι είναι ο αρικμόσ των χτυπθμάτων ςτα 60 δευτερόλεπτα 
ςυν τουσ bonus πόντουσ. 
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6. Πάςα Βόλεϊ 

 
Όροι Διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ 

Official: Διαιτθτισ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Score Table: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

Ball: Μπάλα  

Ball Box: Κιβϊτιο με μπάλεσ  

α. Εξοπλιςμόσ 

1) Επιτρζπεται πλαςτικι μπάλα παιδικισ χαράσ που είναι 60 εκ. ςε περιφζρεια ι 
δερμάτινθ τροποποιθμζνθ μπάλα βόλεϊ με 81 εκ. ςτθν περιφζρεια και δεν 
υπερβαίνει τα 226 γρ ςε βάροσ.  

2) Δίχτυ και εξοπλιςμόσ γθπζδου 

3) Σαινία Μζτρθςθσ 

4) Σαινία δαπζδου ι κιμωλία 

5) ΢φυρίχτρα 

β. ΢τήςιμο 

1) Ρυκμίςτε το δίχτυ ςε φψοσ 1,5 μ.. 

2) ΢θμειϊςτε μια γραμμι ρίψθσ θ οποία να είναι 1 μ. ςε μικοσ, παράλλθλα με το 
δίχτυ, και 1,5 μ. μακριά από το δίχτυ. 

γ. Κανόνεσ 

1) Ο ακλθτισ αρχίηει ςε κακιςτι ι όρκια κζςθ πίςω από τθ γραμμι ρίψθσ. 
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2) Ο ακλθτισ προςπακεί να ρίξει τθν μπάλα πάνω από το δίχτυ. 

3) Ο ακλθτισ μπορεί να ρίξει τθν μπάλα με το ζνα ι τα δφο χζρια. 

4) Ο ακλθτισ ζχει πζντε προςπάκειεσ για να ρίξει τθν μπάλα πάνω από το δίχτυ. 

δ. Βαθμολογία 

Ζνα ςθμείο απονζμεται για κάκε επιτυχθμζνθ μπάλα που ρίχνεται πάνω από το δίχτυ. 

7. Βόλεϊ «Πζταγμα και χτφπημα» 

 
Όροι διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ 

Official: Διαιτθτισ 

Shagger: Προςωπικό κυκλοφορίασ μπάλασ  

Bench Manager: Τπεφκυνοσ Πάγκου 

Score Table: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

Chairs/Bench: Καρζκλεσ / Πάγκοσ 

Ball Box: Κιβϊτιο με μπάλεσ  

α. Εξοπλιςμόσ 

1) Επιτρζπονται πζντε μπάλεσ παιδικισ χαράσ που είναι 60 εκ. ςτθν περιφζρεια ι 
δερμάτινεσ τροποποιθμζνεσ μπάλεσ βόλεϊ με 81 εκ. ςτθν περιφζρεια που δεν 
υπερβαίνουν τα 226 γρ ςε βάροσ.  

2) Δίχτυ και εξοπλιςμόσ γθπζδου 

3) Σαινία μζτρθςθσ 

4) Σαινία δαπζδου ι κιμωλία 

5) ΢φυρίχτρα 

β. ΢τήςιμο 

1) Ρυκμίςτε το δίχτυ ςε φψοσ 1,5 μ.. 
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2) ΢θμειϊςτε μια γραμμι ρίψθσ οποία είναι 1 μ. ςε μικοσ, παράλλθλα με το δίχτυ, και 
1,5 μ. μακριά από το δίχτυ. 

γ. Κανόνεσ 

1) Ο ακλθτισ κάκεται ι ςτζκεται πίςω από τθ γραμμι ρίψθσ. 

2) Ο ακλθτισ επιχειρεί να χτυπιςει πζντε μπάλεσ, μία κάκε φορά, πάνω από το δίχτυ. 

3) Ο ακλθτισ μπορεί να χτυπιςει τθν μπάλα με το ζνα ι με τα δφο χζρια. 

4) Ο ακλθτισ ζχει δφο προςπάκειεσ να χτυπιςει κάκε μπάλα πάνω από το δίχτυ. 

δ. Βαθμολογία: Ζνασ πόντοσ απονζμεται για κάκε επιτυχθμζνθ μπάλα που χτυπικθκε 
επάνω από το δίχτυ. 

8. Διαγωνιςμόσ Δεξιοτήτων Ομάδασ 

 
 

Όροι διαγράμματοσ:  
Official: Διαιτθτισ 

Net: Δίχτυ 

Score Table: Πίνακασ αποτελεςμάτων 

α. Εξοπλιςμόσ 

1) Δφο μπάλεσ βόλεϊ ςφμφωνα με τουσ κανονιςμοφσ ι δερμάτινεσ τροποποιθμζνεσ 
μπάλεσ βόλεϊ, με 81 εκ. περιφζρεια και 226 γρ ςε βάροσ ανά ομάδα. 

2) Χρθςιμοποιιςτε ζνα κανονικό γιπεδο βόλεϊ που να ζχει 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ 

3) Εξοπλιςμόσ Γθπζδου Βόλεϊ και το δίχτυ τοποκετείται ςτο 1,5 μ. φψοσ 

4) Σαινία Μζτρθςθσ 

5) Σαινία δαπζδου ι κιμωλία 

6) ΢φυρίχτρα 

β. ΢τήςιμο 

1) ΢θμειϊςτε ζξι ςθμεία ςτο γιπεδο, όπωσ φαίνεται ςτο διάγραμμα. Οι ακλθτζσ κα 
πρζπει να είναι τοποκετθμζνοι με 2 μ. διάςτθμα μεταξφ τουσ. Οι ακλθτζσ τθσ εμπρόσ 
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γραμμισ πρζπει να απζχουν 1,5 μ. από το δίχτυ. Οι ακλθτζσ τθσ πίςω γραμμισ πρζπει 
να βρίςκονται 2 μ. από τουσ ακλθτζσ τθσ εμπρόσ γραμμισ. 

2) Οι ομάδεσ κα πρζπει να υποβάλουν τα ρόςτερ πριν από τθν ζναρξθ του παιχνιδιοφ. 

3) Σα μζλθ τθσ ομάδασ πρζπει να φοροφν ςτολζσ ι αρικμθμζνεσ φανζλεσ. 

γ. Κανόνεσ 

1) Δφο ομάδεσ των ζξι μελϊν πρζπει να είναι τοποκετθμζνεσ ςτο δίχτυ από κάκε πλευρά. 

2) Ζνα παιχνίδι αποτελείται από ζξι γφρουσ. ΢τουσ ακλθτζσ κα πρζπει να δοκεί από μία 
ευκαιρία ςε κακεμία από τισ ζξι κζςεισ κατά τθ διάρκεια του παιχνιδιοφ. Για να 
κερδίςει τον αγϊνα, μια ομάδα πρζπει να κερδίςει δφο από τα τρία παιχνίδια. Ο 
Τπεφκυνοσ τθσ διοργάνωςθσ ζχει τθν ευχζρεια να μεταβάλει τον αρικμό των 
παιχνιδιϊν που παίηονται. 

3) Ο διαιτθτισ πρζπει να δϊςει τθν μπάλα ςτθ κζςθ ςτον παίκτθ ςτθ κζςθ # 1. Με τον 
ιχο τθσ ςφυρίχτρασ του διαιτθτι, ο αγϊνασ αρχίηει. 

4) Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 1, πρζπει να δϊςει πάςα ςτον ακλθτι ςτθ κζςθ # 2. Ο ακλθτισ 
ςτθ κζςθ # 2 επιχειρεί ςτθ ςυνζχεια να χτυπιςει τθν μπάλα πάνω από το δίχτυ ςτο 
γιπεδο του αντιπάλου. 

5) Η αντίπαλθ ομάδα μπορεί να επιχειριςει να επιςτρζψει τθν μπάλα πάνω από το 
δίχτυ. Η ομάδα που ςερβίρει δεν μπορεί να επιςτρζψει αυτι τθν μπάλα. 

6) Εάν θ αντίπαλθ ομάδα αποτφχει να χτυπιςει τθν μπάλα πάνω από το δίχτυ ι μζςα 
από τισ γραμμζσ, δεν πρόκειται να τιμωρθκεί χάνοντασ πόντουσ. 

7) Ο διαιτθτισ δίνει τθν μπάλα ςτον ακλθτι ςτθ κζςθ # 6. Αυτόσ ο ακλθτισ κάνει πάςα 
ςτον ακλθτι ςτθ κζςθ # 3. Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 3 προςπακεί να χτυπιςει τθν μπάλα 
επάνω από το δίχτυ και ςτο γιπεδο του αντιπάλου. 

8) Μετά από αυτό το παιχνίδι, ο διαιτθτισ δίνει τθν μπάλα ςτον ακλθτι ςτθ κζςθ # 5. 
Χρθςιμοποιϊντασ μια πάςα, ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 5 δίνει τθν μπάλα ςτον ακλθτι ςτθ 
κζςθ # 4, ο οποίοσ ςτθ ςυνζχεια επιχειρεί να χτυπιςει πάνω από το δίχτυ. 

9) Αφοφ οι ακλθτζσ ςτισ κζςεισ # 1, # 6 και # 5 ζχουν ολοκλθρϊςει τισ ςτροφζσ τουσ, ο 
κφκλοσ ολοκλθρϊνεται. 

10) Η αντίπαλθ ομάδα ξεκινά τϊρα τον γφρο τθσ, που τελειϊνει όταν οι ακλθτζσ ςτισ 
κζςεισ # 1, # 6 και # 5 ζχουν ολοκλθρϊςει τισ περιςτροφζσ τουσ. 

11) Κατά τθν ζναρξθ κάκε γφρου, οι ακλθτζσ μιασ ομάδασ πρζπει να περιςτρζφονται με 
τθ ςειρά του ςζρβισ (δεξιόςτροφα) ςτθν επόμενθ κζςθ. 

Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 1 πθγαίνει ςτθ κζςθ # 6. 

Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 6 πθγαίνει ςτθ κζςθ # 5. 

Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 5 πθγαίνει ςτθ κζςθ # 4. 

Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 4 πθγαίνει ςτθ κζςθ # 3. 

Ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 3 πθγαίνει ςτθ κζςθ # 2. 

Και ο ακλθτισ ςτθ κζςθ # 2 μετακινείται ςτθ κζςθ # 1. 
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12) Σο παιχνίδι ςυνεχίηεται ζωσ ότου οι ακλθτζσ ζχουν περάςει από κακεμία από τισ ζξι 
κζςεισ. 

13) Αναπλθρωματικοί επιτρζπεται να ειςζλκουν ςτο παιχνίδι μόνο όταν ζχει 
ολοκλθρωκεί ζνασ γφροσ. 

14) Οι προπονθτζσ πρζπει να παραμείνουν ςτισ πλάγιεσ γραμμζσ, 4 μ. ςτθν πλαϊνι 
πλευρά των ακλθτϊν ςτθ κζςθ # 1 και # 5. Επιτρζπονται λεκτικζσ ι ζγγραφεσ 
οδθγίεσ από τουσ προπονθτζσ. Οι ακλθτζσ που είναι κωφοί, μποροφν να λάβουν 
βοικεια για τθν τοποκζτθςι τουσ. 

δ. Βαθμολογία 

1) Η ομάδα που ςερβίρει κερδίηει ζναν πόντο κάκε φορά που ςυμβαίνουν τα 
παρακάτω: 

α) θ μπάλα περνά με επιτυχία από τον ακλθτι τθσ πίςω γραμμισ ςτον κατάλλθλο 
ακλθτι τθσ εμπρόσ γραμμισ. 

β) ο ακλθτισ ςτθν εμπρόσ γραμμι χτυπά τθν μπάλα. 

γ) ο ακλθτισ ςτθν εμπρόσ γραμμι χτυπά τθν μπάλα πάνω από το δίχτυ και μζςα ςτισ 
γραμμζσ γθπζδου 

2) Η ομάδα που αμφνεται, κερδίηει ζναν πόντο ζναν επιςτρζψει τθν μπάλα 
επιτυχθμζνα μζςα ςτισ γραμμζσ του γθπζδου και με όχι περιςςότερεσ από δφο 
προςπάκειεσ. 

3) Σο ανϊτερο ςφνολο πόντων κάκε ομάδασ ςε ζναν κανονικό αγϊνα ζξι γφρων είναι 
72 πόντοι. 

4) Για να κερδθκεί ζνασ αγϊνασ, μια ομάδα πρζπει να κερδίςει με διαφορά δφο 
πόντων. Επιπλζον γφροι διεξάγονται ζωσ ότου αυτι θ διαφορά επιτευχκεί. 

ΕΝΟΣΗΣΑ Δ – Δοκιμαςίεσ Αξιολόγηςησ 
Δεξιοτήτων Βόλεϊ (VSAT) 

1. VSAR-΢ζρβισ 
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Όροι διαγράμματοσ: 
Athlete: Ακλθτισ  

Net: Δίχτυ  

Attack Line: Γραμμι επίκεςθσ   

Πόντοι: Pts.  

Ball Box: Κιβϊτιο μπάλασ  

 
΢ΣΗ΢ΙΜΟ  

Χρθςιμοποιιςτε ζνα κανονικό γιπεδο βόλεϊ που να ζχει 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ, 
10 μπάλεσ βόλεϊ, φψοσ διχτυοφ 2,24 μ. για τισ γυναίκεσ και 2,43 μ. για τουσ άνδρεσ, 
εξοπλιςμό γθπζδου, αντζνεσ, ταινία μζτρθςθσ, ταινία και κουτί για μπάλεσ. 

 
ΔΟΚΙΜΑ΢ΙΑ  

Ο Ακλθτισ ζχει 10 προςπάκειεσ από τθν περιοχι ςζρβισ. Ο Ακλθτισ μπορεί να 
ςερβίρει από πάνω ι κάτω. Χρθςιμοποιοφνται ταινίεσ ι κιμωλία για τθ ςθμείωςθ των 
περιοχϊν-ςτόχων, που κα αξιολογοφνται με δφο ζωσ τζςςερισ βακμοφσ. 

 
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  

Η μπάλα που χτυπά γραμμι, κερδίηει τθν ανϊτερθ βακμολογία. Μπάλεσ που χτυποφν 
το δίχτυ, τθν αντζνα ι χτυποφν ζξω από τισ γραμμζσ γθπζδου, δεν κερδίηουν πόντουσ. 

Η τελικι βακμολογία του ακλθτι κακορίηεται από το άκροιςμα τθσ βακμολογίασ για 
κακεμία από τισ 10 προςπάκειεσ.  

 

ΟΡΓΑΝΩ΢Η 

Εκελοντζσ δείχνουν τισ δοκιμαςίεσ και δεν παρεμβαίνουν ςε οποιοδιποτε ακλθτι 
μετζχει ςτθ δοκιμαςία.  

Ο Εκελοντισ Α κα κακοδθγιςει τθν ομάδα να κάνει τθ ςυγκεκριμζνθ δοκιμαςία, ο 
Εκελοντισ Β κα δείξει τθ δοκιμαςία, ο Εκελοντισ C κα πετάξει μια μπάλα ςτον ακλθτι 
που κα εκτελζςει τθ δοκιμαςία. Οι εκελοντζσ μαηεφουν τισ μπάλεσ μετά τθν εκτζλεςθ 
τθσ δοκιμαςίασ και τισ τςουλάνε ςε ζναν εκελοντι που ςτζκεται κοντά ςτο κουτί για 
μπάλεσ. Όταν ο ακλθτισ ζχει τελειϊςει, ο Εκελοντισ Α, κα δϊςει το ςκορ ςτον 
Εκελοντι D, που είναι ο ςθμειωτισ αποτελεςμάτων. Κάκε εκελοντισ διευκολφνει τθ 
δοκιμαςία και είναι υπεφκυνοσ τθσ περιοχισ του.  
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2. VSAR-Τποδοχή με «μανςζτα» 

 
Όροι διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ  

Net: Δίχτυ  

Attack Line: Γραμμι επίκεςθσ   

Πόντοι: Pts.  

Ball Box: Κιβϊτιο μπάλασ  

Target: ΢τόχοσ 

Tosser: Εκελοντισ 

Πίςω δεξιά: RB   

Πίςω αριςτερά: LB  

΢ΣΗ΢ΙΜΟ 

Χρθςιμοποιιςτε ζνα κανονικό γιπεδο βόλεϊ που ζχει 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ, 
πζντε μπάλεσ βόλεϊ, φψοσ διχτυοφ 2,24 μ. για τισ γυναίκεσ και 2,43 μ. για τουσ άνδρεσ, 
εξοπλιςμό γθπζδου, αντζνεσ, ταινία μζτρθςθσ, ταινία δαπζδου ι κιμωλία και κουτί 
για μπάλεσ. 

ΔΟΚΙΜΑ΢ΙΑ 

Κάκε ακλθτισ δζχεται 10 μπάλεσ με πάςα από τον tosser, ο οποίοσ τοποκετείται ςτο 
δίχτυ και ςτθ γραμμι επίκεςθσ, 4,5 μ. από τισ πλάγιεσ γραμμζσ. Κάκε ακλθτισ ζχει 
πζντε προςπάκειεσ από τθν πίςω δεξιά κζςθ, 3 μζτρα από τθ δεξιά πλάγια γραμμι 
και 1 μζτρο από τθν τελικι γραμμι και πζντε προςπάκειεσ από τθν πίςω αριςτερι 
κζςθ, 3 μ. από τθν αριςτερι πλάγια γραμμι και 1 μ. από τθν τελικι γραμμι. Άςχθμεσ 
μπαλιζσ επαναλαμβάνονται. Κάκε ακλθτισ μεταβιβάηει τθν μπαλιά που δζχεται προσ 
ζναν ςτόχο, ζνα άτομο που ζχει τα χζρια του πάνω από το κεφάλι και ο οποίοσ 
ςτζκεται ςτθν ίδια πλευρά του, 2 μ. μακριά από το δίχτυ και 2 μ. από τθν πλάγια 
γραμμι. Οι ςτόχοι βακμολογοφνται από ζναν ζωσ πζντε πόντουσ. Η κορυφι του τόξου 
κάκε μπαλιάσ πρζπει να είναι ψθλότερα από το φψοσ του διχτυοφ. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

Σα παρακάτω φζρνουν μθδζν αποτζλεςμα: αντικανονικι επαφι, μπάλεσ οι οποίεσ 
πζραςαν κάτω από το φψοσ του διχτυοφ και μπάλεσ που ζπεςαν πίςω από τθν 
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κεντρικι γραμμι. Μια μπάλα που χτυπά τθ γραμμι μεταξφ ςθμείων αξιολόγθςθσ 
παίρνει τθν υψθλότερθ βακμολογία. Η τελικι βακμολογία των ακλθτϊν είναι το 
ςφνολο των πόντων που κερδικθκαν για κάκε μια από τισ 10 προςπάκειεσ. 

ΟΡΓΑΝΩ΢Η 

Εκελοντζσ δείχνουν τισ δοκιμαςίεσ και δεν παρεμβαίνουν ςε οποιοδιποτε ακλθτι 
μετζχει ςτθ δοκιμαςία. Ο Εκελοντισ Α κα κακοδθγιςει τθν ομάδα να κάνει τθ 
ςυγκεκριμζνθ δοκιμαςία, ο Εκελοντισ Β κα δείξει τθ δοκιμαςία, ο Εκελοντισ C κα 
πετάξει μια μπάλα ςτον ακλθτι που κα εκτελζςει τθ δοκιμαςία. Οι εκελοντζσ 
μαηεφουν τισ μπάλεσ μετά τθν εκτζλεςθ τθσ δοκιμαςίασ και τισ τςουλάνε ςε ζναν 
εκελοντι που ςτζκεται κοντά ςτο κουτί για μπάλεσ. Όταν ο ακλθτισ ζχει τελειϊςει, ο 
Εκελοντισ Α, κα δϊςει το ςκορ ςτον Εκελοντι D, που είναι ο ςθμειωτισ 
αποτελεςμάτων. Κάκε εκελοντισ διευκολφνει τθ δοκιμαςία και είναι υπεφκυνοσ τθσ 
περιοχισ του. 

3. VSAT - Επίθεςη 

 
Όροι διαγράμματοσ: 

Athlete: Ακλθτισ  

Tosser: Εκελοντισ 

Net: Δίχτυ  

Attack Line: Γραμμι επίκεςθσ   

Ball Box: Κιβϊτιο μπάλασ  

Πόντοι: Pts.  

΢ΣΗ΢ΙΜΟ  

Χρθςιμοποιιςτε ζνα κανονικό γιπεδο βόλεϊ που να ζχει 18 μ. μικοσ και 9 μ. πλάτοσ, 
πζντε μπάλεσ βόλεϊ, φψοσ διχτυοφ 2,24 μ. για τισ γυναίκεσ και 2,43 μ. για τουσ άνδρεσ, 
εξοπλιςμό γθπζδου, αντζνεσ, ταινία μζτρθςθσ, ταινία δαπζδου ι κιμωλία και κουτί 
για μπάλεσ. 

ΔΟΚΙΜΑ΢ΙΑ 

Ο tosser κα πετάξει τθν μπάλα μπροςτά από τον ακλθτι και 2 μ. επάνω από το δίχτυ. 
Μπαλιζσ που δεν βρίςκονται ςτο κατάλλθλο φψοσ, επαναλαμβάνονται. Ο ακλθτισ 
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ςτζκεται ςτο γιπεδο, 3,05 ζωσ 4,57 μ. μακριά από το δίχτυ, κάνει μια προςπάκεια 
καρφϊματοσ και καρφϊνει τθν μπάλα επάνω από το δίχτυ μζςα ςτα όρια του 
αντίπαλου γθπζδου. Κάκε ακλθτισ πραγματοποιεί 10 προςπάκειεσ. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

Ο ακλθτισ κερδίηει δφο πόντουσ για κάκε καρφί που προςγειϊνεται πίςω από τθ 
γραμμι επίκεςθσ, και ζναν πόντο για κάκε καρφί που προςγειϊνεται μεταξφ του 
διχτυοφ και τθσ γραμμισ επίκεςθσ μζςα ςτο αντίπαλο γιπεδο. Ζνα «πλαςζ» ι μια 
βολι με μιςι ταχφτθτα δεν καταγράφεται ςαν καρφί. Η τελικι βακμολογία του 
ακλθτι κα είναι το ςφνολο όλων των 10 προςπακειϊν. 

ΟΡΓΑΝΩ΢Η 

Οι εκελοντζσ δείχνουν τισ δοκιμαςίεσ και δεν παρεμβαίνουν ςε οποιοδιποτε ακλθτι 
μετζχει ςτθ δοκιμαςία.  

Ο Εκελοντισ Α κα κακοδθγιςει τθν ομάδα να κάνει τθ ςυγκεκριμζνθ δοκιμαςία, ο 
Εκελοντισ Β κα δείξει τθ δοκιμαςία, ο Εκελοντισ C κα πετάξει μια μπάλα ςτον ακλθτι 
που κα εκτελζςει τθ δοκιμαςία. Οι εκελοντζσ μαηεφουν τισ μπάλεσ μετά τθν εκτζλεςθ 
τθσ δοκιμαςίασ και τισ τςουλάνε ςε ζναν εκελοντι που ςτζκεται κοντά ςτο κουτί για 
μπάλεσ. Όταν ο ακλθτισ ζχει τελειϊςει, ο Εκελοντισ Α, κα δϊςει το ςκορ ςτον 
Εκελοντι D, που είναι ο ςθμειωτισ αποτελεςμάτων. Κάκε εκελοντισ διευκολφνει τθ 
δοκιμαςία και είναι υπεφκυνοσ τθσ περιοχισ του. 

4. VSAT-Bump-set 

Όροι διαγράμματοσ: 

Πζταγμα ςτον αζρα και χτφπθμα 

Πάςα 

 
 

΢ΣΗ΢ΙΜΟ 

Χρθςιμοποιείται μιςό γιπεδο βόλεϊ, ζνα δίχτυ με ελάχιςτο φψοσ 2,24 μ. και τρεισ 
μπάλεσ βόλεϊ. 

ΔΟΚΙΜΑ΢ΙΑ 
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Ο ακλθτισ χτυπά εναλλάξ (μανςζτα) και παςάρει τθν μπάλα ςτον εαυτό του χωρίσ 
διακοπι. 

Ο ακλθτισ πρϊτα πετά τθν μπάλα ςτον αζρα και ςτθ ςυνζχεια χτυπά τθν μπάλα. 

Ο ακλθτισ τότε πρζπει να μετακινθκεί κάτω από τθν μπάλα για πάςα-χτφπθμα-πάςα-
χτφπθμα κ.λπ.  

Ο ακλθτισ πρζπει να παραμείνει μζςα ςτισ γραμμζσ του μιςοφ γθπζδου. 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

΢ε κάκε ακλθτι δίνονται τζςςερισ προςπάκειεσ για να κερδίςει το καλφτερο ςκορ. 

Η μζγιςτθ βακμολογία είναι 50 (25 χτυπιματα και 25 πάςεσ). Κάκε κανονικό χτφπθμα 
υπολογίηεται ωσ ζνασ πόντοσ, όςο θ μπάλα πθγαίνει επάνω από το φψοσ του διχτυοφ. 

Η ςυγκεκριμζνθ δοκιμαςία ζχει τελειϊςει, όταν ο ακλθτισ παςάρει ι χτυπά τθν 
μπάλα δφο φορζσ ςτθ ςειρά, χτυπά αντικανονικά τθν μπάλα, πθγαίνει ζξω από το 
γιπεδο για να παίξει τθν μπάλα ι φκάςει το ςκορ των 50 επαναλιψεων. 

ΟΡΓΑΝΩ΢Η 

Εκελοντζσ δείχνουν τισ δοκιμαςίεσ και δεν παρεμβαίνουν ςε οποιοδιποτε ακλθτι 
μετζχει ςτθ δοκιμαςία.  

Ο Εκελοντισ Α κα κακοδθγιςει τθν ομάδα να κάνει τθ ςυγκεκριμζνθ δοκιμαςία, ο 
Εκελοντισ Β κα δείξει τθ δοκιμαςία, ο Εκελοντισ C κα πετάξει μια μπάλα ςτον ακλθτι 
που κα εκτελζςει τθ δοκιμαςία. Οι εκελοντζσ μαηεφουν τισ μπάλεσ μετά τθν εκτζλεςθ 
τθσ δοκιμαςίασ και τισ τςουλάνε ςε ζναν εκελοντι που ςτζκεται κοντά ςτο κουτί για 
μπάλεσ. Όταν ο ακλθτισ ζχει τελειϊςει, ο Εκελοντισ Α, κα δϊςει το ςκορ ςτον 
Εκελοντι D, που είναι ο ςθμειωτισ αποτελεςμάτων. Κάκε εκελοντισ διευκολφνει τθ 
δοκιμαςία και είναι υπεφκυνοσ τθσ περιοχισ του. 

 

 


